
 

 

UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI TORINO 

 

CONSIGLIO DEGLI STUDENTI 

 

VERBALE DELLA SEDUTA ORDINARIA DEL CONSIGLIO DEGLI STUDENTI  

 

Giovedì 11 febbraio 2019 

 

In data Lunedì 11 febbraio 2019 alle ore 14:30 è regolarmente convocato e si 

riunisce il Consiglio degli Studenti presso l’Aula Maria Allara del Rettorato in 

via Verdi 8, per discutere il seguente: 

ORDINE DEL GIORNO: 

 

1. Comunicazioni della Presidenza.  

2. Approvazione del verbale della seduta precedente.  

3. Nomina rappresentanti degli/delle studenti nelle Commissioni elettorali e 

aggiornamenti sulle elezioni studentesche. 

4. Comunicazioni e confronto su Distribuzione Voucher Abbonamento Musei e 

organizzazione e comunicazione interna al Consiglio Studenti.  

5. Comunicazioni e organizzazione Giornate di Orientamento 2019.  

6. Nomina Commissione  paritetica per l'iscrizione all'albo delle Organizzazioni 

studentesche  in sostituzione del dott. Giorgio Mazzanti 

6. Varie ed eventuali. 

   



Presiede la seduta la Presidente del Consiglio degli Studenti, Sig.na Teresa                     

PIERGIOVANNI. 

 

Segretaria verbalizzante è la Segretaria del Consiglio degli Studenti, Sig.na 

Olga Maira ZANNONI. 

 

Sono presente i Consiglieri:  

Rappresentanti in Senato Accademico 

Federico SALVATORE (Collegio 1), Luca MIRABILE (Collegio 3), Cedomir 

Giuseppe Maria MALGIERI (Collegio 2) 

Rappresentanti nell’Assemblea Regionale per il diritto allo Studio 

Costanza PENNA 

Comitato Universitario per lo Sport 

Matteo ARGENTON 

Rappresentanti di dipartimento 

Vito DIGIESI (dip. Biotecnologie molecolari e scienze per la salute), Giorgia 

GARABELLO (dip. Cultura, politica e società), Riccardo ARIETTI (dip. 

Giurisprudenza), Luca DIOTTI (dip. Psicologia), Ammr MOHAMED ABDEL 

SAYED (dip. Scienze economico-sociale e matematico statistico), Olga Maira 

ZANNONI (dip. Studi storici), Teresa PIERGIOVANNI (dip. Studi umanistiche), 

Giulia NEBIOLO (dip. Filosofia e scienza dell’educazione)  

Sono assenti giustificati i consiglieri 

Daniel GALLANO (Collegio 1), Enrico GARELLO (CdA), Alessandro ZIANNI 

(Senato Accademico), Federica BORSI (CUS), Andrea ABBATE (dip. Economia e 

Statistica “Cognetti De Martiis”), Margherita ACCORNERO (ARDISU), Francesca 

TAMPONE (ARDISU), Marta VERRI (dip. Economia e Statistica “Cognetti De 

Martiis”), Angelo TAFOUR RODRIGUEZ (dip. Informatica), Lorenzo SAVIO (dip. 

Scienze Agrarie forestali e ambientali), Elena GRIGNANI (dip. Scienze 

Veterinarie).  

Sono assenti ingiustificati i consiglieri 



Marta MORRA (Senato Accademico), Luigi BOTTA (CUS), Benedetto BONFATTI 

(CUS), Mattia VERARDO (CUS), Ugo ANNONA (ARDISU), Giulia GRASSO (dip. 

Lingue e letterature straniere e culture moderne), Giulia PEZZULICH (ARDISU),  

Sara VALLERANI (ARDISU), Matteo BERNASCONI (dip. Chimica), Valentina 

MAURELLA (dip. Filosofia e scienze dell’educazione), Luca GALLO (dip. Fisica), 

Pietro SALANITRO (dip. Management), Simona RIZZI (dip. Matematica 

“Giuseppe Peano”), Federico ANTONICIELLO (dip. Scienze e tecnologia del 

farmaco), Alessandra BARBENI (dip. Scienze Chirurgiche), Margherita 

BONFATTI (dip. Scienze della sanità pubblica e pediatriche), Andrea 

CATTANEO (dip. Scienze della vita e biologia dei sistemi), Jacopo FORNASIERO 

(dip. Scienze mediche), Tiziana BASSAN (dip. Scienze veterinarie).  

   



DISCUSSIONE DEI PUNTI ALL’ORDINE DEL GIORNO 

 

1. Comunicazioni della Presidenza 

La presidente comunica la nomina per la cabina di regia della nuova sede di                           

Grugliasco di Matteo Chiarello (dip. Chimica) e Octavian Shiriack (dip. Agraria),                     

persone che potranno garantire una continuità nei prossimi anni.  

 

2. Approvazione del verbale della seduta precedente  

La segretaria Zannoni precisa l’iter che si deve seguire in caso di laurea o                           

dimissioni di un/a membro/a del Consiglio. Il verbale è approvato                   

all’unanimità dal Consiglio. 

 

3. Nomina rappresentanti degli/delle studenti nelle Commissioni elettorali e 

aggiornamenti sulle elezioni studentesche. 

Vengono presentate le nomine di Gemma NICOLA, Sofia TAGLIANI, Nicolò                   

ZANINI, Chiara RONDINELLI e Giuseppe SCALA come membri della                 

commissione elettorale e Alberto FERRERO, Alice ARGENTON e Francesca                 

SACCHI come membri della commissione elettorale d’appello . Il consiglio                 

approva all’unanimità i nominativi per entrambe le commissioni. Il consigliere                   

Malgeri ricorda l’importanza di includere tutte le liste presenti in ateneo.                     

L’Ufficio di Presidenza spiega la scelta fatta con la volontà di rappresentare                       

tutte le liste presenti alle scorse elezioni con candidati/e in organi centrali. 

 

4. Comunicazioni e confronto su Distribuzione Voucher Abbonamento Musei 

e organizzazione e comunicazione interna al Consiglio Studenti.  

La presidente riporta al Consiglio le informazioni in suo possesso su come si è                           

svolta la presentazione online delle candidature per ricevere il voucher                   

Abbonamento Musei. Ci sono stati una serie di problemi nell’accesso al sistema                       

informatico e nella compilazione. L’Ufficio Didattica provvederà, alla chiusura                 

della finestra, a fare tutti gli eventuali controlli e a stilare la graduatoria                         

ufficiale. Il Consiglio esprime la volontà di chiarire e snellire la procedura per il                           

prossimo anno. 



Il consigliere MISERERE interviene per far presente che le modalità recenti con                       

cui si sono svolte alcune delle vicende riguardanti la rappresentanza                   

studentesca e il Consiglio non sono state a suo parere prese nella dovuta                         

considerazione e con la dovuta serietà.  

Il consigliere MIRABILE, la consigliera GARABELLO e il consigliere SALVATORE                   

ricordano l’importanza del lavoro di rappresentanza fatto negli ultimi anni e                     

dell’insolstituibile valore che ha avuto, del rapporto costante con gli e le                       

studenti. 

 

5. Comunicazioni e organizzazione Giornate di Orientamento 2019.  

La presidente sollecita i consiglieri e le consigliere che non lo hanno già fatto a                             

segnare le proprie disponibilità per presidiare lo stand delle Giornate di                     

Orientamento ed invita a sollecitare anche gli altri e le altre rappresentanti                       

presenti in università.  

 

6. Nomina Commissione  paritetica per l'iscrizione all'albo delle 

Organizzazioni studentesche  in sostituzione del dott. Giorgio Mazzanti 

La presidente Teresa PIERGIOVANNI presenta la sua nomina come sostituta del                     

dott. Giorgio Mazzanti nella commissione paritetica per l’iscrizione all’albo delle                   

Organizzazioni studentesche. Il consiglio approva la nomina all’unanimità.  

 

7.Varie ed eventuali 

A) Questione della SAA : Il Consiglio Studenti ascolta l’intervento del                 

consigliere MISERERE e di uno studente della SAA che informa il                     

Consiglio sugli sviluppi che sta avendo la loro vicenda (il pagamento di                       

una tassa aggiuntiva non fasciata, dovuta al cambio della scuola di                     

afferenza senza oltretutto che a questo extra corrispondano dei servizi                   

minimamente adeguati). Viene presentata al Consiglio una lettera, in                 

italiano ed in inglese, firmata da gran parte degli e delle studenti della                         

SAA, con l’intenzione di portarla all’attenzione del CdA per poter dare                     

una svolta alla situazione. Il Consiglio all’unanimità decide di firmare la                     

lettera e chiede che gli studenti e le studenti vengano ascoltate in cda. 



B) Dislocazione seggi elezioni studentesche : La consigliera NEBIOLO             

chiede se fosse possibile aggiungere un seggio alla nuova sede di Scienze                       

della Formazione a Collegno. Il consigliere MISERERE chiede che venga                   

aggiunto anche a Biotecnologie, vista la grande espansione dell’area                 

medica. Il Consiglio decide di convocare la Commissione Didattica                 

(delegando alla sua convocazione la consigliera GARABELLO) per               

elaborare una proposta di dislocazione dei seggi da inviare al Rettore. 

 

 

Letto e sottoscritto f.to 

LA SEGRETARIA VERBALIZZANTE 

Olga Maira Zannoni  

  

f.to 

LA PRESIDENTE 

Teresa Piergiovanni 


